

# 焦林坡村的“教育促进会”

□ 屈成东

8月中旬的一天，宁陵县阳驿乡焦林坡村的考生崔玉红接到了新乡医学院的录取通知书。她拿着通知书快步向屈成诗家走去。她见了屈成诗就亲热地喊起了爷爷，并向他报了喜讯。屈成诗老人看了她的通知书说：“你是咱村第39位考上大学的学子，爷爷恭喜你！”

焦林坡村不足300人，这几年已有38名学子考入大中专院校，有的人家还培养出多名大学生。该村的事迹多次被新闻媒体报道，并称该村每年都有学子考上大学，和屈成文、屈成诗、屈成书倡导成立的“教育促进会”大有关系。

上世纪90年代初，屈成文、屈成诗、

屈成书3位老教师退休回到村里安居。一日老哥仨说到村里的状况，心里有了忧虑：焦林坡村背靠沙河，土地只有300余亩，村里人受经济大潮影响，未成年人放弃学业外出打工的不少，出苦力而挣不到钱的也不少。“孩子不读书，不学科技知识，不学一技之长，怎能脱贫致富？我们不如成立个教育促进会，来指导帮助孩子们健康成长！”在他们的倡导下，1998年秋，焦林坡村的教育促进会成立了。

为了让村民了解九年义务教育的意义，教育促进会复印出几十份《义务教育法》发放到各家各户。有一年，村民乔某竟让上初中的儿子外出打工，屈成诗亲自

登门来做乔某的工作。当他得知乔某不让孩子上学的原因是孩子在乡中学受他人的欺负后，就通过努力把孩子转到了县一中。几年后这位学生顺利地考入县高中，又考上了大学，现在浙江一家企业工作。村民崔某两个儿子学习成绩很差，他感到儿子考高中无望，就找3位老人商量对策，屈成书为孩子指出一条上职业中专的路。两人就在初中毕业后到郑州交通运输学院报了名，3年后他们在某汽修厂就业，还各自在郑州买了房、成了家。前年，村里的乔娜、崔福顺分别考上了大学，可两家却为孩子的学费和生活费犯愁。屈成诗他们就向县工会和教育部门反

映了情况，使二人各获2000元资助。

说起崔玉红的家，更让人同情。她的父亲因煤气中毒，成了“植物人”躺在病床上十多年。为使这位发育的女孩有出路，屈成诗他们向村委会和乡政府提出建议，使她一家享受到低保待遇，崔玉红这才圆了大学梦。

焦林坡村现有在校大学生有5人、在职大学生有33人，其中有两名博士生在高校任教，有3名硕士生已成为企业经理和部门经理，有3人已是企业工程师，有一人是部队正营职干部……村里人都说：“俺村能出这么多大学生，教育促进会的功劳不小！”

## 市关工委召开服务青年创业创新工作座谈会 继续挖掘培育服务双创典型

本报讯（记者 张 铨）8月31日，市关工委服务青年创业创新座谈会召开，市关工委领导、各县（区）关工委相关负责人及其培养推荐的11位青年“双创”典型代表参加座谈。

会议指出，青年创业创新工作是党中央、国务院关于“大众创业、万众创新”重要决策的重要组成部分，国家和省关工委对此高度重视。近年来，市关工委根据上级指示精神结合我市实际制订了服务青年创业创新工作实施意见，各县（区）关工委积极支持鼓励青年创业创新，在我市青年“双创”的大潮中涌现了一批在困难逆境中艰苦创业，面对失败勇于超越自己，用不懈的努力和坚韧不拔的毅力开创自己事业的青年杰出代表。他们是广大青年的学习榜样，是我市经济快速发展的生力军，也是各级关工委服务、支持的重要群体。

会议要求，各县（区）关工委要以此次会议为契机，继续加强组织领导，强化具体措施，注重服务协调。继续深入基层在大力支持服务青年“双创”老典型的基础上挖掘培育、服务新的青年“双创”典型，为加快商丘经济发展、促进社会和谐、建设小康社会做出更大的贡献。



## 前7个月 全国财政收入超10万亿元

新华社北京8月31日电 财政部部长楼继伟31日说，今年以来预算执行基本平稳，前7个月全国一般公共预算收入100284亿元，增长6.5%。

受国务院委托，楼继伟向十二届全国人大常委会第二十二次会议作关于今年以来预算执行情况的报告。他介绍，前7个月，中央本级收入44914亿元，为预算的63.6%，增长2%；地方本级收入55370亿元，增长10.5%。

“地区间收入增长分化明显，31个省份中两位数增长的有15个，个位数增长的有13个，收入下降的有3个。”楼继伟说。

预算支出方面，前7个月，全国一般公共预算支出101933亿元，增长13%。其中，中央本级支出15159亿元，为预算的55.4%，增长4.8%；中央对地方转移支付预算下达49866亿元，为预算的94.9%；地方本级支出86774亿元，增长14.6%。针对今年严峻的防汛形势，中央财政及时拨付资金，大力支持防汛抗洪抢险救灾工作。

## “十三五”期间 我国将建立中国康复大学

新华社北京8月31日电 “‘十三五’时期，我们将推动建立中国康复大学，加快康复专业人才培养，让更多的残疾人得到康复服务，提高生活质量。”中国残联主席张海迪31日表示。

31日，国务院新闻办公室举行新闻发布会介绍中国残疾人事业“十二五”发展情况，解读《“十三五”加快残疾人小康进程规划纲要》。

据了解，根据残疾人的康复需求，各地陆续建立了康复服务中心，但缺少康复人才的问题，制约了相应的发展。

张海迪介绍，全国现在只有70多所本、专科院校开设了康复专业，还没有建立完整的康复学科体系。每年培养出来的专业人才不到8000人，70%是专科学历，远远不能满足未来科学康复的需求。

“为此，在编制‘十三五’规划纲要的时候，我们会同国家有关部门就建立康复大学提出了可行性的论证，得到了有关领导和国家教育行政部门、规划编制部门的高度重视和有力支持，建立国家级康复大学已经写进了‘十三五’总体规划，也写进了残疾人小康专题规划。”张海迪说。



8月30日，市邮政分公司员工在进行扎袋项目比赛。当日，我市邮政系统举行职业技能大比武，旨在通过开展技能竞赛，全面提升一线员工的综合素质。本报记者 崔 坤 摄

## 柘城县人民法院拍卖公告

河南省柘城县人民法院定于2016年9月16日10时至2016年9月17日10时止（延时的除外），在河南省柘城县人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com/0370/07>，用户名：河南省柘城县人民法院）公开拍卖柘城县如意路南侧金地新城南区9幢2单元2—1—2号住宅房产一处、柘城县城关镇汇泉大街农机公司对面营住房产一处、柘城县正大商住广场第8幢207号第2—3层住宅房产一处、商丘市柘城县农贸大市场北侧农贸市场配套房东1栋AB单元四层A4户住宅及储藏室房产。详细信息请登录上述网址浏览查询，有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人：董法官  
联系电话：15896987366 13781652826

柘城县人民法院  
2016年8月31日

# 坚决打赢大气污染防治攻坚战 全力改善我市环境空气质量



8月31日，记者从310转盘沿105国道行至双八镇，看到沿途散布着数个料场，均未进行湿法作业。本报记者 刘忠 摄



8月31日，记者在梁园区刘口乡境内黄河故道薰衣草园对面一料场看到，大型铲车正在装填沙石，无任何降尘措施。本报记者 邢栋 摄



8月31日，记者在南京路金伯翰院内看到，院内堆满建筑垃圾和生活垃圾，恶臭阵阵。本报记者 邢栋 摄

## 餐饮业停业整改名单

- 全市共抽查餐饮业314家，其中停业整改22家：
- 梁园区共查处餐饮业20家**
- 1.老摊位油条，位于八一路与酒厂路交叉口向东20米路南。（开放式厨房）
  - 2.徐记风味小吃，位于凯四东街与神火大道交叉口向东50米路北。（有一个灶头未安装油烟收集罩）
  - 3.曹记羊肉烩面，位于株洲路市中心医院对面。（开放式厨房）
  - 4.王帅脊骨炒菜，位于地下道北中州路西。（未安装油烟净化器）
  - 5.酥鱼坊，位于团结路与新建路交叉口向东10米路北。（开放式厨房）
  - 6.啃德鸡风味炸鸡块，位于青年路与健康路交叉口往北150米路东。（开放式厨房）
  - 7.单县羊肉一羊杂汤馆，位于人民路与青年路交叉口往东30米路南。（炸油条，开放式厨房）
  - 8.撒子麻花，位于建设路与健康路交叉口往南130米路东。（开放式厨房）
  - 9.姜记枣糕油馍店，位于人民路与青年路交叉口往东31米路南。（开放式厨房）
  - 10.老官炒面，位于红旗路与健康路交叉口往北100米路西。（开放式厨房）
  - 11.唐记包子分店，位于人民路与青年路交叉口往东40米路北。（炸肉盒，开放式厨房）
  - 12.单县羊肉汤，位于站前路与向阳路交叉口往东20米路北。（开放式厨房）
- 睢阳区共查处餐饮业2家**
- 1.一品大灶台，位于平原路与文化路交叉口向南100米路西。（未安装收集罩）
  - 2.刘记排骨店，位于凯旋路与南京路交叉口向北500米路西。（未安装收集罩）
- 商丘市大气污染防治攻坚战领导小组办公室  
2016年8月31日**

## 商丘市三项重点工作集中整治进度表

截止时间：2016年8月31日

县(区)	燃煤及重污染燃料锅炉(台)				砖瓦窑厂(家)				小散乱差企业等(家)			
	总数	完成数	未完成	完成率(100%)	总数	完成数	未完成	完成率(100%)	总数	完成数	未完成	完成率(100%)
梁园区	303	296	7	97.7%	10	0	10	0.0%	62	52	10	83.9%
睢阳区	88	86	2	97.7%	26	0	26	0.0%	11	11	0	100.0%
示范区	103	85	18	82.5%	9	3	6	33.3%	17	14	3	82.4%
虞城县	215	148	67	68.8%	46	6	40	13.0%	30	11	19	36.7%
夏邑县	335	233	102	69.6%	42	1	41	2.4%	1	1	0	100.0%
宁陵县	14	14	0	100.0%	13	13	0	100.0%	5	5	0	100.0%
柘城县	29	24	5	82.8%	66	52	14	78.8%	11	11	0	100.0%
睢县	165	165	0	100.0%	29	21	8	72.4%	7	7	0	100.0%
民权县	81	81	0	100.0%	27	0	27	0.0%	11	11	0	100.0%
商丘市	1333	1132	201	84.9%	268	96	172	35.8%	155	123	32	79.4%

## 文明礼仪知识选登（十六）



### 3.拉拉队在比赛时有哪些礼仪要求？

- 文明助威，不喝倒彩
- (1) 拉拉队要遵守赛场纪律，文明助威，不与其他拉拉队人员发生争吵。
  - (2) 使用的口号、标语及所呼喊的内容要健康，不要恶语伤人。要尊重裁判，理智对待比赛结果。
  - (3) 要了解比赛项目的有关知识，适时助威、喝彩。要掌握时机，如果使用锣鼓、乐器助威，要注意节奏，有张有弛。

### 4.观众使用手机和照相机有哪些礼仪？

- 谨慎使用，勿扰比赛
- (1) 进入观赛场地后，要将手机关闭或设置振动状态。如有事，可用短信交流，或当比赛告一段落时，走出现场再拨打电话。
  - (2) 应遵守一些比赛场馆不允许带相机入场、不允许使用闪光灯的规定。凡是运动员有仰视动作的、在做需高度集中注意力的动作时，都不得使用闪光灯。

### 5.观看田径比赛有哪些礼仪要求？

- 仔细观察，鼓掌适时
- (1) 观看田赛项目。当运动员开始跳跃、投掷等项目

的助跑时，可根据运动员的助跑节奏鼓掌；无论运动员取得的成绩如何，都应向运动员报以热烈掌声。

- (2) 观看径赛项目。在中、短跑比赛项目中，当裁判员发出各就各位的口令时，观众应立刻保持安静，不再鼓掌呐喊；观看马拉松和竞走比赛时，要服从现场工作人员的指挥，在安全线外观看比赛。严禁横穿比赛路线、严禁擅自给运动员递送物品、严禁翻越护栏等道路安全设施。

### 6.观看游泳和跳水比赛有哪些礼仪？

- 安静观赛，适时喝彩
- (1) 游泳馆内严禁吸烟，裁判员发令时，不可鼓掌欢呼或发出噪音；游泳馆内一般温度较高，可以穿得单薄些，但不要光膀子。
  - (2) 观看跳水比赛与观看游泳比赛的礼仪基本相同。在运动员走上跳板或跳台时，应保持安静，以免干扰运动员的起跳和比赛节奏。当运动员漂亮地完成动作后，可以大声喝彩和热烈鼓掌；运动员不慎动作失误，也应给予鼓励的掌声。

### 7.观看体操比赛有哪些礼仪要求？

- 仔细欣赏，观后鼓掌
- (1) 体操比赛运动员需要良好的比赛环境。观众在一套动作结束时可以鼓掌称赞，但运动员做动作时不可鼓掌助威，应保持场上安静。在观看体操比赛中，鼓掌加油通常有两种情况：一种是运动员技惊四座的漂亮动作完成后；另一种是运动员动作失败后继续比赛，或者完成整套动作后落地不稳，但仍然站起来完成最后的亮相，这时都应报以热烈的掌声。
  - (2) 作为女子项目的艺术体操是动作与音乐相配合的竞技项目。比赛进行中，应保持安静，不应喝彩或发出敲

击声。可在完成动作之后，鼓掌喝彩，但时间不宜持续过长。

### 8.观看球类比赛有哪些礼仪要求？

- 勿扰比赛，理智助威
- (1) 观看篮球、排球、足球比赛时，可以采取多种形式为运动员加油呐喊、助威喝彩，但不得发出与裁判员相同或相似的笛声和哨声。
  - 比赛用球飞到观众席时，请捡起交到赛场工作人员处，不应直接扔回场内，更不可把比赛用球当作纪念品留下。
  - (2) 乒乓球运动是一项技术很精细的运动。因此，在每个死球和每局结束可以鼓掌喝彩，但在发球开始到成为死球之前，不应鼓掌、跺地板、大声讲话、呐喊助威、随意走动、展示旗帜和标语等。
  - (3) 羽毛球比赛中，观众要相对安静，不能随意发出响声，将手机关闭或调至静音状态。羽毛球赛场的背景一般相对较暗，不能使用闪光灯拍照。运动员发球时，观众不能呐喊助威。但为运动员加油助威时，可以呼喊运动员或运动队的名称。
  - (4) 网球是一项高雅的运动项目。观看比赛，应提前入场。如果比赛已经开始，可在第3、5、7单局比赛结束换边时，尽快入座。发球时运动员通常会用球拍原地拍球，此时观众应保持安静。比赛中，当捡到球员打飞的球后，应在比赛暂停时将球扔入场内，千万不可在比赛进行时将球扔进场内。（待续）



文明商丘微信平台



商丘志愿服务微信平台